
 
 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Auszug aus dem Tätigkeitsbericht 2007 
 

Vorwort: 
Diese Auflistung stellt lediglich einen Auszug aus den Tätigkeiten dar, die der Verein gegen-
missbrauch e.V. 2007 geleistet hat. Im Rahmen unserer Sorgfallspflicht verzichten wir dabei 
auf die Auflistung von geleistet Hilfe von denen die sich Hilfesuchend an uns gewandt 
haben, da wir, nicht nur aus Datenschutzgründen, vermeiden wollen, dass durch die 
Nennung dieser Konkret geleisteten Hilfe die Möglichkeit besteht, dass diese Personen dann 
durch Ihr Umfeld identifiziert werden könnten. Sollten hier dennoch konkrete Fälle genannt 
werden, liegt dem Verein die entsprechende Erlaubnis vor. 

 
 

Die jährliche Mitgliederversammlung fand am 29.09.2007 in Göttingen statt. 
 
 
Öffentlichkeitsarbeit: 
 
- Die DVD Folgen-der Film ist im September 2007 erschienen. Inzwischen ist die erste 

Auflage bereits vergriffen. Bestellt wurde sie unter anderem auch von von 
Frauenhäusern, Institutionen, Polizei etc. Es gab eine Pressemitteilung und wir wollen 
über das Göttinger Tageblatt noch etwas mehr Presserummel erwirken. 

 
- Im Juli 2007 waren wir auf dem Präventionstag in Wiesbaden, eine Fachtagung über 2 

Tage, wo sich Vereine einem Fachpublikum präsentieren können. Dort konnten wir viele 
Kontakte knüpfen, vor allem zu Mitarbeitern der Polizei aus verschiedenen 
Bundesländern und Ärzten. Viele der Polizeimitarbeiter haben auch die DVD vorbestellt. 

 
- Das erste Benefiz-Konzert namens „Rock gegen Kinderporno“ hat in Hamm 

stattgefunden. Wir sind Begünstigte und werden durch diese Veranstaltungen 
unterstützt.  

 
- Uns wurde ein Poster geschenkt von einer Werbeagentur aus München. Dieses Poster 

hat bei dem Kreativwettbewerb gewonnen, im Bereich der sozialen Kampagne eines 
Pharma-Wettbewerbs. Dafür haben wir einen Pokal erhalten. Gerade weil dieses Poster 
wieder etwas provokant ist, freut uns der Gewinn. 

 
- Ein weiteres Poster bekamen wir von einer Hamburger Werbeagentur gesponsert, 

welches inzwischen auch schon in einem Hamburger Studentenmagazin gedruckt 
wurde. Auch dieses Poster wird an einem Wettbewerb teilnehmen. 

 
- Eine Vereinspräsentation ist entstanden, die für die Sponsorensuche gedacht ist. Mit 

dieser Präsentation sollen Firmen angeschrieben werden und um finanzielle 
Unterstützung gebeten werden. Die Anschreiben werden personalisiert sein, das heißt, 
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auf die jeweiligen Firmen abgestimmt. Da die Druckkosten ziemlich teuer waren, 
erhalten die Firmen auch einen frankierten Rückumschlag, damit bei keinem Interesse 
die Präsentationen zurück geschickt werden. 

 
 
 
 
 
 
Aktivitäten, geleistete Hilfen: 
 
- Mit  Frau Jüttner haben wir eine kompetente Anwältin gefunden, die uns fest unterstützt 

und beratend zur Seite stellt. Sie ist Fachanwältin für Strafrecht und aus Göttingen. Sie 
übernimmt jedoch auch Fälle, die nicht in Göttingen sind, arbeitet auch mit 
Beratungsscheinen etc. Mehrere Treffen mit Hilfesuchenden und beratende Gespräche, 
sowie Weiterleitung an entsprechende Beratungsstellen. 

 
- Wir konnten, wie auch in den letzten Jahren, wieder individuelle Hilfeleistungen geben, 

z. B. durch finanzielle Unterstützung in Form von Therapiekosten-Übernahme, aber 
auch durch zinslose Darlehen bei Engpässen der Betroffenen. Auch konnten wir wieder 
Krankenkassen überzeugen und auch rechtliche Hilfe leisten. 

 
- gegen-missbrauch e.V. kooperiert mittlerweile mit vielen Polizeidienststellen und stelt 

diesen kostenlos Material für Schulungen zur Verfügung 
 
- In einigen Fällen wurde wieder Lebensunterhaltshilfe von gegen-Missbrauch e. V. 

geleistet, teilweise wurden auch in akuten finanziellen Engpässen zinslose Kredite 
vergeben, dadurch konnte ein Zurückfallen in alte Täterstrukturen erfolgreich verhindert 
werden.  

 
- Betroffene wurden auch in diesem Jahr kostenlos zu Erstgesprächen bei Therapeuten, 

zu Ärzten oder zu Ämtern begleitet. 
 
- Die Bücher – bzw. Medienkisten sind fertig und stehen ab 2008 für die Schulen zur 

Verfügung. Wir geben diese Kisten gegen ein Pfand ab, das komplett wieder erstattet 
wird, sobald die Kisten dann vollständig den Weg zu uns zurückgefunden haben. ;-) 
Solltet ihr also Schulen in eurer Nähe wissen, die Interesse am Ausleih einer 
Medienkiste unseres Vereins haben, dann macht doch einfach Werbung für uns. In der 
Medienkiste finden sich Bücher zum Thema, Arbeitsmaterialien und die DVD „Folgen – 
der Film“. Demnächst auch über unserer Internetseite bestellbar!! 

 
 
 
 
 


